

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József-körút 18.

Főszerkesztő: **VÉSEI JÓZSEF.**
Felelős szerkesztő: **BRAUN SÁNDOR.**
A SZERKESZTŐSÉG.

Égész évre 28 k., (14), 1/2 évre 14 k. (7), 1/4 évre 7 k., (3.50), egy hónapra 2 k. 40 fillér, (1.20 frt).
Egyes szám Budapesten 8, vidéken 10 fillér.

Németek, tótok.

Budapest, május 4.

A délvidéki németsegről egyre szomorubb híreket kapunk. Ez a derék, dolgoz, hazafias nép egyre jobban hatalmába kerül a pángermán agitációnak, amely mindjobban megvadul. Az eddig békességben élő, velünk együttérző sváb parasztság körében a gyűlölet lángját szíjják ellenünk, s amint látszik, megdöbbentő sikerrel. Irtunk már arról, hogy milyen ügyesen és milyen nagy arányokban van szervezve odalenn a sajtó útján való agitáció, amely mögött ijesztően nagy pénz-erő áll. Figyelmébe ajánlottuk a kormánynak a külföldről beözönlő pángermán lapok és egyéb lázító iratok postai szállításának megvonását. Ezt most is sürgetve ismételjük.

Amire azonban ezúttal különös nyomatékkal akarjuk a közfigyelmet irányítani, az a politikai célú pénzintézeteknek veszedelmes növekvő hatalma, amely minden izgatásnál biztosabban, gyorsabban és állandóbban hálózza be a bánsági németseget. Az oláh és pánszláv izgatásnak fényesen bevált eszközeivel hódít most az aldeutsch propaganda is. Gazdasági alapra fekteti államellenes munkáját, erre a kipróbált alapra, melyen a többi nemzetrontó szövetség olyan szilárdul megvetette a lábát. A kikindai National Bankot egyenesen erre a célra alapították, éppen úgy, mint például a Tótrabankot vagy az Albinát és az aradi Victoriát. És onnan alulról érkező híradások szerint ezen a bankon keresztül is, meg egyéb utakon is, mindenféle titulusok mellett tömérédek idegen pénz jön be Magyarországra, az agitáció céljaira.

Hogy odafenn, a tótság között ugyanez a procedura folyik, az, sajnos, nem újság. Feltűnő azonban, hogy a legújabb időben mennyire megnövekedett a cseh-tót szövete-

zés energiája éppen a gazdasági s főleg az ipari alapítások irányában. Az a kis gazdasági sovinizmus, amely néhány év óta meglehetősen nagy füsttel-lánggal, de kevés parázsszal a magyarság közt jelentkezik, úgy látszik, azoknak volt hasznos példaadás, akik ugyanilyen csapáson, de igen reális módon a maguk külön céljait viszik előbbre. Annyi bizonyos, hogy a nemzetiségi agitációnak ez a legveszedelmesebb fegyvere, a vagyoni érdekek kapcsával való szervezkedés, most van virágjában. A magyarság ellenségei anyagi érdekek kapcsával csatolják mind erősebben magukhoz a felvidéki tótságot és az eddig hűséges bánsági svábokat.

A magyar társadalom pedig tétlenül nézi ezt a veszedelmet, tétlenül és szervezetlenül. Ellenségeink, nagyon helyesen, azt a pillanatot használták fel új, intenzívebb mozgalom indítására, amely a legalkalmasabbnak kínálkozik erre. Most, hogy a magyar társadalomban a bontó törekvések egyre jobban kezdik éreztetni gyengítő hatásukat, éppen jó az alkalom arra, hogy amott az ellenséges táborból jól megszervezzék. Most, mikor a társadalmi ellentétek a gazdasági jelszavakkal párosultak jelentkeznek, legjobb az idő arra, hogy azok gazdasági csomópontok körül szervezzék a maguk társadalmát. És hogy számításuk nagyon is helyes, a mellett szól az is, hogy a magyar közvéleménynek éppen a gazdasági kérdések iránt van a legkevesebb fogékonysága. És mialatt tótok is, svábok is szépen összgyűjűk és egészséges alapon organizálják a maguk erőit, azalatt mi szépen szónokolunk a nemzeti ideálokról, rendezünk mindenféle ünnepi gyűléseket, alapítunk óvodákat, meg dalárdákat és növesztjük nagyra a társadalmi és gazdasági reakciót.



BELFÖLD.

Bittó István üdvözlése. Bittó István volt miniszterelnök ma ünnepele nyolcvanadik születésnapját. Ez alkalomból Sághy Gyula vezetése mellett Neusiedler Károly, Mihályi Péter és Pattyanyszky Elek országgyűlési képviselők ma délelőtt küldöttügyleg tisztelegtek Bittó Istvánnal és a kormány tagjai, a képviselők és s ámos más notabilitás által aláírt üdvözlő-iratot nyújtották át neki. Sághy Gyula üdvözlőbeszédére az ünnepelt meghatottan mondott köszönetet s felkérte a küldöttséget, hogy tolmácsolják meleg köszönetét mindazoknak, kik róla megemlékeztek.

A zirci mandátum. A zirci választókerület Kossuth-párti választói ma délután Cseszeneken jelölgyűlést tartottak, amelyen Szinay Gyulát kiáltották ki jelöltjüknek. A jelölgyűlésen Ráth Gyula képviselő is jelen volt.

KÜLFÖLD.

A francia választások. Az egész francia sajtó élénken tárgyalja a pártfegyelmek azt a példáját, amelyet a Drome-megyében adtak a köztársasági csoportok, amidőn ott egyhangulag Brissont, a volt miniszterelnököt léptették föl, mint az egyetlen köztársasági jelöltet a szűkebb választásra. A tízedik párisi kerületben tudvalevőleg Brisson szűkebb választás alá kerül és győzelme nagyon kétséges lehet, politikai barátai tehát más uton gondoskodnak arról, hogy ez a kiváló államférfi tagja maradjon a képviselőháznak. A diéi kerületben azok a republikánus jelöltek, akik a legtöbb szavazatot kaptak, visszaleptek és felszólították híveiket, hogy szavazzanak Brissonra. Brisson tehát visszakérül újra a képviselőházba és ha Millerand is mandátumhoz jut, úgy a Waldeck-Rousseau-kormánynak megint volna két erős támasza. Millerand benső barátja, a mérsékelt szocialista Jaurès, aki újra Carmaux képviselője lett, máris ujjong a reakció kudarcán. Meg van

TÁRCA.

A sajtóhiba.

— A Budapesti Napló tárcája. —

Írta: **Gorkij Maxim.**

A rowski legnagyobb újság szerkesztőségében a legdiszesebb szobában izgatottan jár föl és alá a szerkesztő és szorongatja kezében a friss lappéldányt, miközben összefüggéstelen szavakat hangoztat és káromkodik. Alacsony termetű ember volt, hegyes, sovány ábrázattal, mely vékony szakállban végződött. Azonkívül aranykeretes pápaszemet hordott.

— Micsoda aljasság! Megindítottam a büntető eljárást ez ellen a jött-ment ellen. Megérkezett már a korrektor? — Az őrdögbe, azt kérdeztem, megjött-e már a korrektor? Azonnal jöjjenek ide az összes szedők! Megértette? Kérem, gondolja csak meg, micsoda következményei lesznek ennek? Valamennyi újság kacagni fog rajtunk. Szégyenszemre ez megessett velünk... Meg kell tudnom, ki volt az a gazember?

A szedők mind bevonultak a szobába. Már tudták, mi történt és mindenik elkészült már magában a vádlott szerepére, ezért barna, ólomportól megviselt arcukon teljes nyugalom és mozdulatlanul álltak. A szoba egyik sarkába sűrűn egymás mellé álltak és előttük a szerkesztő, még folyvást tartva az újságot. Kisebb volt, mint a legtöbb közülük és jól föl kellett vetnie fejét, hogy arcukba tekinthessen. Nagyon gyorsan végezte azt a mozdulatot és pápaszeme a homlokára esett. Azt hitte, hogy leesik és kezével hadonázott a levegőben, de ugyanebben a pillanatban a pápaszem megint ott ült az orrosonton.

— Vigye az őrdög! — csikorgott a fogain keresztül.

— Hát mi történt? — kérdezte egy hang, amely hang csakis kíváncsiságot árult el.

— Tehát maga nem tudja... Tehát itt, kérem... „A mi gyári törvényeink a sajtóban mindig élénk fejtegetések tárgya volt, vagyis ostoba, bolond feleségek...” Meg van most már elégedve? Talán előlépne az, aki ezt a csinos, stilisztikailag oly finom mondatot beillesztette?

— Hát ki írta a cikkeket? On? Tehát ön a szerzője mindannak, ami benne van? — válaszolt ugyanaz a nyugodt hang.

Ez arcátlanosság volt és mindenki önkéntelenül azt hitte, hogy a tettes megkerült. A szobában valamely mozgás volt észlelhető; a kiadó közelebb ment a munkásokhoz, hogy ellásson a fejük fölött. A szedők oldalát fordultak. A szerkesztő előtt egy markos legényke állt, két zubonyban, himlőhelyes arcúval.

— Tehát... ön volt az? — szakította meg a csendet a szerkesztő és sokatmondóan összehuzta ajkait.

— Igen, én voltam, — válaszolt a himlőhelyes szedő.

— Ugy... ezt kellemes tudni. És nem mondaná el nekünk, miért szurta bele ezeket a szavakat?

— Hát azt mondtam én, hogy én szurtam bele?

A szedő szétnézett pajtásai közt.

— Mitrij Pavlovics, ő volt bizonyosan, — szolt a metteur en pages a szerkesztőhöz.

— Hát legyen úgy, én voltam! — és tovább mosolygott.

Mégint esznd. Senki sem várt ily gyors és nyugodt vallomást, ami mély hatással volt a kis társaságra. Még a szerkesztőnek dühö is egy pilla-

natra a mértéktelen csudálkozásnak adott helyet. A himlőhelyes szedő körül mind nagyobb lett a hely, a metteur en pages odaállt az asztal mellé és a szedők még inkább távolodtak tőle.

— Szándékosan tetted? — kérdezte a kiadó, önkéntelenül mosolyogva és keres szemével rábámszkodott a himlőhelyes munkásra.

— Ezt az arcátlanúságot még megkeserülöd, barátocskám! — tetto hozzá a szerkesztő.

— Mi a neved? — kérdezte azután és elővette jegyzékönyvét.

— Nikolaj Semionovics Gvozdev a nevem. Születésem helye...

— Majd megtaláljuk — intett a kiadó. — És most erőd a pokolba, elmehettek valamennyien!

Délután a szerkesztő kiment sétálni. A piaccon egy hang közvetlen közelből megszólította:

— Jó napot, Mitrij Pavlovics!

A szerkesztő hátrafordult, az egyik kezével a kalapját fogta, a másikkal a pápaszemét igazította helyére. Ráismert Gvozdevre, aki úgy megijesztette, és sötét arcot vágott.

De ez Nikolaj Gvozdevet meg nem ijesztette, sőt ellenkezőleg, szeretetreméltóan a szerkesztőhöz hajolt és kérdezte:

— On sétálni megy?

A szerkesztő egy pillanatra megállt; arca és orrcimpái mozogtak és szárazon kérdezte:

— Mit kíván?

— Én... semmit, csak... Ma oly szép idő van. És én szeretnék önnel beszélgetni arról az esetről.

— Ezán nagyon jól. Gunt utzem önből sem beszélgetni, — jelentette ki a szerkesztő és meggyorsította lépteit.

Gvozdev ugyanugy tett.

— On nem kíván velem beszélni?... Ertem... Ezán nagyon jól. Gunt utzem önből és most ön haragszik reám.

győződve, hogy egy határozott kormánynak most már csak akarnia kell és keresztülvihetné mind azokat a reformokat, amelyekbe a parlament az utolsó években belefogott. Nyilván az országos egyházi társulatok feloszlását kívánja Jaurès, aki azután kijelenti, hogy pártja nem óhajt részt magának a kormányhatalomból, de önzetlenül támogatja az olyan kormányt, amelynek politikája megfelel törekvéseinek. Pártja meg fog tenni minden tőle telhető, hogy a demokratikus harcok egyesülhessenek a reakció ellen s nem fog elmulasztani semmit, ami létrehozhatná a radikális munkáspárttal való meg-egyeztést.

HIREK.

Budapest, május 4.

— **BUDAPESTI NAPLO.** Április 30-án új előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetés ezen a napon lejárt, méltóztatásukkal a megújításról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul küldhessük tovább.

— **Személyi hírek.** *Pallavicini* János őrnagy, monarkhiának bukaresti követe, mint a román fővárosból írják, háromhetes szabadságra Budapestre jön, hol a külügyminiszternek a folyó ügyekről jelentést fog tenni. — Gróf *Szapary* László főmei kormányzó tegnap, többnapos tartózkodásra a fővárosba érkezett. — Báró *Hornig* Károly püspök a Veszprémben felállított közkórház javára 20.000 koronát adományozott. — Báró *Spain* tengeranya, a haditengerészet parancsnoka, Budapestre érkezett.

— **A király Budapestén.** A király ma este 7 óra 15 perckor külön udvari vonaton *Mária Valéria* főhercegnővel együtt Budapestre érkezett. Az udvari vonat, amely Bécsből délután 3 óra 15 perckor indult el, a nyugati pályaudvarra robogott be. Hivatalos fogadás ezúttal nem volt s így ő felsége fogadására csak *Kudány* főkapitány és az állomásfőnök jelentek meg a pályaudvaron. Ő felsége, aki nagyon jó színbén van, miután le szállott a vonatról, lesegítette *Mária Valéria* főhercegnőt s azután az udvari várótermet át mindkettőn a kint várakozó udvari fogtatra ültek s egyenesen felhajtottak a királyi várpalotába. — *Lajos Viktor* főherceg már délután félkét óraker megérkezett Budapestre, hogy résztvegyen a Vöröskereszt-egylet közgyűlésén.

— **Igazgatónál a kereskedelmi akadémiában.** A kereskedelmi akadémia igazgatói állására, mely *Négy* László halálával megüresedett, két jelöltet emlegetnek: *Jónás* Jánost, a pozsonyi kereskedelmi akadémia igazgatóját és dr. *Heinrich* Károlyt, az intézet egyik tanárát. Báró *Kochmeister* Frigyes, az akadémia felügyelő-bizottságának elnöke, a kérdés eldöntése ügyében legközelebb ülést fog összehívni.

— On egyszerűen... őn be van rugva, — a szerkesztő újra megállt — s ha nem hagy békében, rendőrről kiáltok.

Gvozdev szeretetreméltóan mosolygott.

— Jöjjen velem, szóló a munkás, itt befordulunk, — és a nélkül, hogy bevárta volna a szerkesztő választát, huzta magával.

A szerkesztő nem tiltakozott az eljárás ellen, talán mert nem ért rá, talán azért is, mert remélte, hogy ily módon könnyebben lerázhatta magáról a szédőt.

— A közelben van ledöntött fa, oda le fogunk telepedni. *Mitrij Pavlovics*, ne nehezteljen reám a minapi eset miatt. Bocsásson meg! Dühömben tettem.

A szerkesztőt vagy ez a nyílt, őszinte kijelentés hatotta meg, vagy megértette, hogy ettől az embertől ugy sem szabadulhat és kérdezte tőle:

— Hát mi beszélgetni valója van velem?

— Sok mindenféle! Az én lelkeim elégedetlen, mert hátrányos helyzetben vagyok! Tehát ülünk le.

— Nem érek rá.

— Tudom már, az az újság! Felemészti az ön élete felét. Értsem! Mit csinál a kiadó? Ő adja a pénzt az újságra és ön a vért. Szinte kirrta már a szemeit. Üljön le. Ma itt nem néhány pohárral. Mily szomorú az élet, *Mitrij Pavlovics*. Eltertem a barátaimtól, nekem egészen más gondolatvilág van. Ma láttam önt és eszembe jutott, hogy ön egyszer pajtásom volt... he, he!

Nevetett, mert a szerkesztő oly bámszan nézett rá, arca egy pillanatra tényleg neveltségnek tetszett.

— Az ön pajtása? Mikor?

— Már nagy ideje annak, *Mitrij Pavlovics*. Voltunk szembem *Miska Cukkerdozó* lakott, ma *Peszimovics* *Chrulev* vizsgálóbíró. On akkor szigorú apjánál méltóztatott lakni. Emlékszik ön még *Jeszimicsre*? Sokszor megtépázta hajunkat. Hát üljön már le.

— **Don Carlos másik leánya.** A római lapok szenzációja ma az, hogy Don Carlos spanyol trónkövetelő ifjabbik leánya *Massimo* *Beatrix* hercegnő belengott a Tiberisbe. Arra járó emberek kimentették a hercegnőt. Mennyeivel boldogabb lehet ennél az asszonynál a nénye, aki egy szegény piktor sorsához kötötte a magát.

— **Bübes Zelemond betegsége.** *Bübes* Zsigmond kassai püspök néhány hetű fűrdőbassználatra a Császárfürdőbe akart menni, azonban megbűlt s így orvosra, dr. *Angyán* Béla egyetemi tanár tanácsára az Akadémiában levő lakásán marad, ahol most gyógyul leikszik. Az agy lópap állapota semminemű aggodalomra nem ad okot, de néhány napi nyugalomra van szüksége.

— **A polgármester szabadságon.** *Halmos* János polgármester holnap, hétfőn reggel, néhány napra elutazik a fővárosból. Távolléte alatt *Matuska* *Alajos* alpolgármester fogja a hivatalos teendőket helyettesíteni, az alpolgármester helyettese pedig *Horváth* János tanácsos lesz.

— **A Tudományos Akadémia nagygyűlése.** A Tudományos Akadémia nagygyűlése kedden, május 6-án kezdődik. Kedden délután 5 óraker az osztályok ülésének. Az osztályok ülésének tárgyai a pályázatok eldöntése és az új pályázatok kihirdetése. Ugyanekkor lesz a szavazás az ajánlott tiszlelet, rendes, levelező és külső tagokra. A második, bölcsészeti, társadalom- és történettudományi osztály javaslatot tesz a nagyjutalom és a *Marcsibányi*-mellékjutalom odaítélésére iránt. Az első osztályba rendes tagul *Pecz* Vilmost, levelezőtágotul: *Szilasi* *Móricot*, *Meich* Jánost, *Thury* Józsefet, *Széchy* Károlyt és *János* Bélát jelölték. A második osztályba levelezőtágotul: *Beóthy* *Akos*, dr. *Mandello* *Gyula*, dr. *Pekár* *Károly*, dr. *Thirring* *Gusztáv*, dr. *Reiner* *János*, *Wosinsky* *Mór*, *Angyal* *Dávid* és *Mahler* *Edét* jelölték. A harmadik osztályba rendes tagul: *Schulek* Vilmost; levelező-tagokul pedig: dr. *Hoor-Tempis* *Mór*, *Kalecsinsky* *Sándor*, dr. *Schlesinger* *Lajos*, *Tampl* *Ferenc*, *Halaváts* *Gyula* és *Schafarzik* *Ferencet* jelölték. A nagygyűlés szerdán délután 5 óraker lesz.

— **A miskolcziak ünnepe.** A magyar királyi államasutak miskolczi üzemeltetősége a mult szombaton ünnepelte fennállásának tizeves fordulóját. Az ünnepség, amelyen az üzemeltetőség kerületébe tartozó vidéki állomások képviselői is megjelentek, istentisztelettel kezdődött a mindszenti római katolikus plébániatemplomban. A szertartást *Dlasejovszky* *Ferenc* apátplébános végezte. Aztán a küldöttségeket fogadta *Görgey* *László* üzemeltető, az üdvözlők közt *Vay* *Elemér* főispánt és az ág. ev. egyház deputációját, amelyet *Zelenka* *Pál* püspök vezetett előbe. Este nyolc óraker banket volt, ahol lelkesen ünnepelték *Görgey* *László* üzemeltetőt. A jubilárius ünnepség kimagasló pontjának tekinthető a borsodvármegyei nögyelet díszgyűlése is, amelyen bejelentették, hogy a vasutasok osaládi naptárának szerkesztő-bizottsága 3000 korona alapítványt tett *Görgey* üzemeltető nevére.

A szerkesztő bölintott egyet és leült Gvozdev mellé. Gvozdev folytatta:

— Egy életünk volt akkor! Miért is nem marad meg az ember egész életén keresztül gyermeknek? Felő — minek? Aztán belenő a földbe.

A szerkesztő nevetett és akaratlanul mosolygott. Szerette volna ugyan megőrizni méltóságát és komolyságát ezzel az emberrel szemben, de ezekben a gyermekkori megemlékezésekben annyi megindító mozzanat volt és Gvozdev hangjában még semmi sem volt, ami *Dimitrij Pavlovics* önérzetét megbántotta volna.

— Bizony, *Mitrij Pavlovics*, folytatta Gvozdev, kiderül, hogy mi madarak ugyanegy fészekből valók vagyunk. És ha meggondolom, hogy az egész különbség köztem s korábbi pajtásaim közt az, hogy nem bujtam a gimnáziumban a könyveket, elkekeredem. — Hát abból áll az ember?

— Ugy van, ez szomorú dolog, szóló a szerkesztő. — De hát látja, az embernek más álláspontot kell elfoglalnia.

— Mi az álláspont? Én az élet igazságtalanságáról beszéllek. Hiszen ti nem vagytok az élet valódi urai, nem vagytok nemesek... Azokon könnyen tuleszszuk magunkat. Azok azt mondják „Eredj a pokolba!” és te elmész... mert azok ősi arisztokraták és ti arisztokraták vagytok, mert értetek a grammatikához és még sok más. De ti testvéreink vagytok és megkövetelhetem tőletek, hogy megmutassátok nekem utamat. Hát azt hiszi ön, hogy élvezettel dolgozom önnél, régi pajtásomnál, akinek egyszer betörtem az orrát. Talán élvezet, elfogadom *Chrulev* vizsgálóbíró utól 40 kopéket. Hiszen ő is ugyanolyan rangú ember, mint én. Es a neve *Miska Cukkerdozó*. Most is oly rothadt fogai vannak, mint akkor.

Gvozdev egy pillanatra elhaltatott, aztán káromkodott egyet oly cinikusán, hogy a szer-

— **Pásztiáv lap kulturpolitikánkról.** Dr. *Wlassits* *Gyula* vallás- és közoktatásügyi miniszter kulturpolitikáj nézeletit a tót s a tót nagy kedveléséggel fogadta. Megértette belőle, hogy semmi kilátás sincs arra, hogy a magyar kulturpolitika honorálja a tót nemzetiségi kívánásokat. „A miniszteről — írja a *turóc-szent-mártoni Ludove Noviny* — függ az ország ijtuságának nevelési iránya, az ő kezében mil-lyenek vannak, melyekkel oktatási terveket alkothat, s tőle függ a jövő nemzedék műveltsége. Majd így folytatja:

„Ez az ur egyike azon hazafiaknak, kik ezer éves soknyelvű hazánkat. („Uhorsko“), teljesen tenekestől fel akarják jordítani. Ő fejébe vette, hogy mi ősi „Uhorszkó“-nknak meg kell magyarosodnia, vagyis hogy nekünk tótoknak és a többi nemzetiségeknek át kell formálódunk magyarokká stb. (Eredeti az, hogy az országot „Uhorszkó“-nak nevezi, saját nemzetiségét szlávoknak, benrűnkent pedig magyaroknak nevez, de az országot még sem nevezi sem „Slovenskó“-nak sem Magyarországnak. Fordító.) „Egységes műveltség“ mindnyájunknak — mondja tovább. — Tanulj meg minden szót magyarul, hanyagold el anyanyelved iránti tiszteletet, mondd, hogy te nem vagy tót, hanem magyar, ha éppen *Babja-Gurából* (árvaegyed hegy) vagy is való, az ha hazafiság, ennek örvend az országháza, ezt hangoztatja az országgyűlésen *Wlassics*.”

— **Tolsztoj Leo.** *Fétevdéről* írják: *Tolsztoj* *Leó* még folyvást betegeskedik; gyógyulása nagyon lassan halad előre. A baltidőszármny gyuladása még nem szűnt meg és az agg író sokszor oly fájdalmakat érez, hogy aludni sem bír. *Tolsztoj* gróf hosszabb ideig oly jól érezte magát, hogy szabad volt sokáig olvasnia és dolgoznia és maga válaszolt a hozzákérkezett levelekre. Ez idő alatt hosszabb előszót írt régebbi műveinek új kiadásához. Áprilisban visszaesett korábbi betegsége és megint ágyba kellett feküdnie. Jelenleg ismét jobban érzi magát, a napot jórészt fejjel tölti és ismét folytatja írói munkásságát. Mint-hogy a *Krimben* most zord az idő, kősszazete attól fél, hogy újra megbűl, mert *Tolsztoj* mindenáron ki akar menni a szabadba.

— **Bucsujárás Esztergomba.** A belvárosi főplébánia-templomból pünkösdtől kezdődően bucsujárat indul Esztergomba, ahol a bucsusok számára külön istentisztelet lesz az érseki bazilikában. A zárandokok reggel négy óraker külön hajón kelnek utra.

— **A Vörös-Kereszt védőnkél.** *Mária Valéria* főhercegnőnek, a Magyar Vörös-Kereszt-Egyesület leg-több védőnkének és *Lajos Győző* főhercegnék, a Vörös-Kereszt-Egylet helyettes védőnkének tiszteletére gróf *Apponyi* *Lajos* magyarországi udvarnagy holnap este 6 óraker ebédet ad, gróf *Csekonics* *Endre* pedig, mint az egylet központi választmányának elnöke, este 10 óraker estélyt ad.

— **Kötelező nyugdíjbiztosítás.** Az aradi kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak ma nagygyűlést tartottak, melyen elhatározták, hogy a kereskedelmi alkalmazottak törvényileg kötelező nyugdíjbiztosításért a képviselőházhoz feliratot intéznek és csatlakozásra az ország társegyesületeit felhívják.

kesztő ellökte magától. A munkás erre megnyugodott és nem talált többé belsejében semmit, amit ki akart volna mondani.

— Ez minden — szóló tompán.

— Mindaz, amit most elmondott, nem új, — szóló a szerkesztő — már rég beszélnek az ember egyenlőtlenségéről. De az ön beszéde talán annyiban újak, hogy azelőtt más emberek mondták el... Ön kissé egyoldalú és nem fejezi ki helyesen gondolatait, de...

Es aztán elgondolta a szerkesztő... Ha ez most engem el talál verni, oly dühös. Eszébe jutott Gvozdev arkiejezése a szerkesztőségben ama ostoba jelenet alkalmával és félenken feljé nézett.

Már besötétedett. A csendet a folyó felől hallatszó énekhangok zavarták meg.

— Nedves az idő — jegyezte meg a szerkesztő.

Gvozdev összerakódott és hátrafordult.

— Mit tetszett mondani?

— Nedves az idő, és megérthat.

— Ah, ah!

Hallgattak.

— Megyek. A viszontlátásra!

— Igyunk meg együtt egy pohár sört — ajánlotta hirtelen Gvozdev és mosolyogva tette hozzá:

— Megtisztelne vele.

— Nem lehet, bocsásson meg, ilyenkor haza kell sietnem.

Gvozdev felkelt és sötétan ránézett a szerkesztőre.

Az is felkelt és kezét nyujtotta.

— Tehát ön nem akar velem sört inni? Hát vigye az ördög, vágta el a beszélgetést Gvozdev és egy heves mozdulattal megigazította sipháját.

— Arisztokraták, egy vörös krajcárt sem értek meg! Tudok én egyedül is inni.

— **Érettségi kormánybiztosok.** A közoktatásiügyi miniszter az autonóm felekezeti középiskolák 1901 évi rendes érettségi vizsgálatához a következő kormányképviseletet küldötte ki:

— **dunamelléki ref. egyházkerületben:** a budapesti ev. ref. gimnáziumhoz dr. Hegedűs István egyetemi tanárt, a halasi főgimnáziumhoz dr. Ferenczy Zoltánt, a kecskeméti főgimnáziumhoz dr. Papp Tibort, a mármaros-szigeti jogakadémia igazgatóját, a nagykőrösi főgimnáziumhoz dr. Szédeczky Gyula kolozsvári egyetemi tanárt.

— **dunántúli ref. egyházkerületben:** a pápai főgimnáziumhoz Farkas József budapesti ref. főiskolai tanárt, a csurgói főgimnáziumhoz dr. Kenessey Béla kolozsvári ref. főiskolai igazgatót;

— **tiszáninneni ref. egyházkerületben:** a sárospataki főgimnáziumhoz dr. Bartha Béla debreczeni ref. jogakadémiai igazgatót, a miskolci főgimnáziumhoz Géresi Kálmán debreczeni főigazgatót;

— **tiszántúli ref. egyházkerületben:** a debreczeni főgimnáziumhoz Nagy Gyula országos levéltárnokot, a békési főgimnáziumhoz dr. Székely György sárospataki ref. főiskolai tanárt, a mármaros-szigeti főgimnáziumhoz Szóts Farkas budapesti református főiskolai tanárt, a hőmezővársárhelyi főgimnáziumhoz dr. Erdélyi Pált, a szatmári főgimnáziumhoz Bedőházy János országgyűlési képviselőt, a kisnyuzsázi főgimnáziumhoz dr. Ilosvay Lajost, a mezőtúri főgimnáziumhoz dr. Schilling Lajos kolozsvári egyetemi tanárt;

— **erdélyi református egyházkerületben:** a zilahi főgimnáziumhoz dr. Szédeczky Lajos kolozsvári tud. egyetemi ny. r. tanárt, a kolozsvári főgimnáziumhoz dr. legályi Sándor osztrák tanácsost, a marosvásárhelyi főgimnáziumhoz dr. Kovacs Pál kecskeméti jogakadémiai igazgatót, a szászvárosi főgimnáziumhoz dr. Ballagi Aladár egyetemi tanárt, a székelyudvarhelyi főgimnáziumhoz dr. Kérészy Zoltán debreczeni ref. főiskolai tanárt, a nagyenyedi ref. főgimnáziumhoz dr. Antal Géza pápai ref. főiskolai igazgatót, a sepsi-szent-györgyi főgimnáziumhoz dr. Csiky Lajos debreczeni ev. ref. főiskolai tanárt;

— **a dunáninneni ág. ev. egyházkerületben:** a pozsonyi főgimnáziumhoz Wathter Béla lécei áll. főiskolai igazgatót, a selmecezbányai főgimnáziumhoz Göbi Imre budapesti főgimnáziumi igazgatót;

— **dunántúli ágostai evangélikus egyházkerületben:** a felső-lövői főgimnáziumhoz Fischer Miklós igóti főgimnáziumi igazgatót, a soproni főgimnáziumhoz dr. Orey János debreczeni tanárt;

— **bányai ág. ev. egyházkerületben:** a budapesti főgimnáziumhoz dr. Gömöri Oszkár miniszteri tanácsost, a békéscsabai főgimnáziumhoz dr. Klug Nándor budapesti egyetemi tanárt, a szarvasi főgimnáziumhoz Maribuszky Sámuel pozsonyi főgimnáziumi igazgatót;

— **tiszai ág. ev. egyházkerületben:** az igóti főgimnáziumhoz dr. Schneller István kolozsvári egyetemi tanárt, a késmárki főgimnáziumhoz Hörk József pozsonyi főiskolai tanárt, a rimaszombati egyesült protestáns főgimnáziumhoz dr. Heinrich Gusztávot, a rozsnói főgimnáziumhoz Szentiványi Árpád országgyűlési képviselőt, az eperjesi főgimnáziumhoz dr. Mágocsy Diets Sándor budapesti egyetemi tanárt, a nyíregyházi főgimnáziumhoz dr. Szlávik Mátyas eperjesi ág. theol. akadémiai igazgatót;

— **erdélyi ág. ev. egyházkerületben:** a nagyszombati főgimnáziumhoz és főiskolához dr. Székely Károly kolozsvári tud. egyetemi tanárt, a segesvári főgimnáziumhoz dr. Horváth Odön eperjesi ág. ev. jogakadémiai igazgatót, a medgyesi és brassói főgimnáziumokhoz dr. Fröhlich Lázár budapesti egyetemi tanárt, a beszteceri főgimnáziumhoz dr. Fetz Gedeon egyetemi tanárt;

— **az unitáriusok egyházkerületében:** a kolozsvári főgimnáziumhoz dr. Gotthard Zsigmond vallás- és közoktatásiügyi miniszteri titkár;

— **brassói román főgimnáziumhoz Kuncs Elek kolozsvári főigazgatót;**

— **az újvidéki görög-keleti főgimnáziumhoz dr. Margánis Éde egyetemi tanárt.**

A közoktatási m. kir. miniszter továbbá az alább megnevezett középiskoláknak f. évi rendes érettségi vizsgálatához miniszteri biztosokul a következőket küldötte ki:

— **Az egri kath. főgimnáziumhoz dr. Finácz Ernő egyetemi tanárt;** a pozsonyi kir. kath. főgimnáziumhoz dr. Kisfaludy A. Béla egyetemi tanárt; a losonci állami főgimnáziumhoz dr. Csobor Béla egyetemi tanárt; az ungvári k. kath. főgimnáziumhoz dr. Pastiner Gyula egyetemi tanárt, a szentesi állami főgimnáziumhoz dr. Marczali Henrik budapesti egyetemi tanárt, a székelyudvarhelyi állami főiskolához dr. Márki Sándor kolozsvári egyetemi tanárt, a verseczi állami főiskolához dr. Lendl Adolf országgyűlési képviselőt, az újvidéki királyi katolikus főgimnáziumhoz dr. Hoffmann József osztrák tanácsost, a szegedi állami főiskolához Matskassy József központi szolgálat-tételre berendelt reáliskolai e. igazgatót, a keszthelyi katolikus főgimnáziumhoz dr. Hampel József egyetemi tanárt, a dévai állami főiskolához dr. Vukovics Sándor pozsonyi jogakadémiai tanárt, a soproni állami főiskolához dr. Alexander Bernát egyetemi tanárt.

— **Iskolatárkat találkoztja. Oesterreicher Béla, az Országos Raktárházak Résvénytársaság nagybecskereki raktárának hivata néka Nagybecskerekben, lakásaimuk közléseére szölgia le azokat az ifjakat, akik a nagybecskereki felső kereskedelmi iskolában 1901. június hóban vele együtt érettségit tettek.**

— **A szíami trónörökös és a kereskedő.** A szíami trónörökös elutazása előtt különféle árakat rendelt meg egy belvárosi kereskedőnél, ki a szállítási személyesen is megjelent a herceg lakásán. Szíam jövedelméből ura a legnagyobb szívelyességgel fogadta a kereskedőt és hosszabb ideig társalgott vele angol nyelven. Elragadtatással beszélt Magyarországról, a magyar népről és hozzátette:

— Sajnos azonban, hogy rólnak csak keveset, vagy egyáltalában semmit sem tudnak Európában.

— Csálódik, fenséges uram — válaszolt a kereskedő — mi sokat tudunk Szamról.

— Hogyne, tudom vágott közbe nevetve a trónörökös, önk is ismerik az én hazámat, amelyet világhírűvé tettek — a szíami úrök.

— **Házasság.** Bloch Ignácnak, a földművelésügyi minisztérium igazgatójának leányát, Honkát, eljegyezte dr. Frisch Armin tanárt.

— **Horvát diákok hegyelete.** Mint minden esztendőben, az idén is április 30-ikán a horvát diákok küldöttsége járt Bécsújhelyen és telkereste Zrinyi Péter horvát bán és Fangepán Ferenc sirját, akiket ott Wesselyénnel és Nadasdy Ferenc gróffal 1871-ben ki-vegeztek. Sirjuk az ottani plébánia-templom déli felében van és ugy ott, mint a vesztőhelyen emléktáblák vannak. A küldöttség a vesztőhelyen koszorú- tett le és beszédeket mondott.

— **Pályázati felhívás elagott hónapok számára.** A budavári honvédszobrot megkoszorúzó magyar nők alapítványának a 1901 évben felhasznált kamatok fejében 30 korona áll rendelkezésre, amely kamatok két egyenlő részben felosztva lennek az alapító-öklével érteimében elagott 1848/49. évi honvédeknek, azok özvegyeinek és árvaiknak kiadati. Felhívattak tehát minazok, akik pályázni óhának, hogy az életkor, az 1848/49. honvédséget és vagyon-talanságot igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket május hó 17-éig nyújtsák be a központi városába iktató hivatalába.

— **Az Országos Polgári Iskolai Egyesület** budapesti köre Szécsény István előkésével tegnap tartotta megalakulása után első rendes ülését. A kisebb ügyek lefolytatása után a nyugdíjörvény és a polgári leányiskolák tantervének revíziója került napirendre. Az előnök Székely Béla volt az előadója, aki az országos nyugdíjörvény tiz év eltelti intézkedéseire rámutatva, kiemelte, hogy a fővárosi nyugdíjszabályzat ezekkel szemben mennyivel mostohább ellátást nyújt a fővárosi a kalmazottak özvegyeinek és árvaiknak. Kolenczky Gyula, Magyar László, Zeltner Ede, Várady Amadé és mások hozzászólása után a közgyűlés akként határozott, hogy a kérdést napirenden tartja s a szükséges teendőket egy kiküldött héttagu bizottságra bizza. A polgári leányiskolák tantervmódosításának javaslatát Schmeid Gizella készítette elő, s a főbb elvek megállapítása után a részletes tárgyalást az ülés a jövő hónapra hagyta, hogy a tantervtületek addig külön is foglalkozhassanak vele. Elhatározták végül, hogy Falvay Antal igazgatót, jubileuma alkalmából üdvözölni fogják.

— **Kísérleti elektromos előadás.** Stark Zsigmond gépészmérnök tegnap este a Mérnök-Egyesületben rendkívül érdekes elektromos előadást tartott nagy potenciálú és nagy frekvenciájú áramokkal.

Bemutatta egy részét azoknak a kísérleteknek, amelyekkel Tesla, a híres elektrotechnikus nagy diadalal járta végig néhány évvel ezelőtt Londont, Páris, New-Yorkot és Philadelfiát, ahol mindenütt a tudományos társaságok előtt valóságos lázba tettes halgatóságát. A kísérletek még ma is fejlődésüknek kezdő stádiumában vannak, de az e téren eddig mutatkozó haladás, amelyet Stark Zsigmond előadó gyönyörű kísérletek egész sorozatával mutatott be a nagyszámú halgatóságnak mindenesetre szép reményekre jogosít a nagyesztéltségű elektrotechnika jövőjében. Szépen fejtegette az ez irányban elért újabb eredményeket; a Wehnelt interruptort, melylyel már egy lélmillió áramszaggatás érhető el percenként, ami a Röntgen-technika tökéletesedését vonta maga után. Kísérletezett továbbá a hangotadó ivámpávil kondenzátorral kapcsolatban, melylyel tökéletes frekvencia érhető el. Ugy, hogy az ivámpávil a hangok egésze skáláját és így egy per ek hangszert lehet előállítani. Ezel a nagyszaporaság árammáj egyéb érdekes kísérleteket is demonstrált előadó, így pl. egy indukciós tekercsen ez az áram átbocsátva réz-vagy alumíniumgyűrű a levegőben lebegő helyzetben marad. Végül igen szépen demonstrálta a Tesla-téle drómáitukit való világiást. Előadása végén annak a reménynek adott kifejezést, hogy az iesz az elektrotechnika jövőjében a legbatalmasabb vívmány, midőn majd akkora rezgés-szamu elektromos hullámokat fogunk tudni előállítani, mint a napfény rezgése, amelylyel az elektrotechnika leglényesebb problémája talán majd megoldást: ezélt napfényt teremteli földünkön, mely minden vezérel nélküli egyenlően tölti be majd a légűrt.

— **Ifjúsági tornaverseny.** Ma délután kellett volna lennie az ifjúsági tornaversenynek, de a kedvezőtlen idő miatt hétfőn, május 5-én délután 1/4

órákor tartatik meg. Az ünnepély alatt katonazene játszik.

— **Póldrajzi kis káté a franciáknak.** Emilitették a minap, hogy Casimir Périer volt francia köztársasági elnök a minap a nemzetközű jótékonyasági bizottság ügyében levelet írt, amelyben alaposan észszelvezette Magyarországot Ausztriával. Hasonló eset már gyakran esett meg a külföldön, s a legutóbbi tévedés ötleteiből most a Journal de Budapest a következő kis kátét csinálta és közölte földrajzi tudásban gyöngébb külföldi olvasói számára:

1. Magyarország csupán egy van és csakis Európában található, Ausztriával szomszédoságban van és vele épp oly viszonyban van, mint a norvég a svédél.

2. A norvégek nem svédék, és a svédék nem norvégék, azaz a magyar nem osztrák és az osztrák nem magyar.

3. Magyarország székesfővárosa Budapest. Lakosainak száma nyolcszáz ezer. Pest nevű város nincs az egész vályon.

4. Nem igaz, hogy a cigányok tönkretutott magyar mánások. A cigány külföldön is cigány, meg odahaza is cigány.

5. A magyar ember a hajába nem tesz tollat, mint az indián, hanem rendesen redingote kabátot visel.

6. A magyar grófnó és semmiféle uri asszony nem visel térdig érő kurta szoknyát. Esküszünk, hogy hosszú ruhát viselnek mindannyian, sőt még párisi kalapot is.

7. A magyar városokat nem úgy hívják, mint ahogyan a németek elkeresztelték. Sóna sem mondja az idegen Szeged helyett Szegedin és Kolozsvár hoklausenburg.

8. Tudja meg mindenki, hogy Magyarországnak a paprikán, a fogson, a tokajin és a gulyáson kívül van egy tudományos akadémiaja, Operaháza, Nemzeti Színháza és még számos színháza, szöpművészeti palotája és egyedül csak Budapestben vagy 24 politikai napilapja.

9. Nem minden magyar ember huszár. A magyarok közt most már sok olyan festőművész, szobrász író, zeneszerző és tudós van, akiket kissé ismernek egész Európában.

10. Végeztül pedig becsültszavunkra kijelentjük, hogy Magyarország nincsen Törökországban.

— **Katonák és polgárok.** Nagyváradról táviratozták: Az elmúlt éjjel a Lloyd-kávéházban nagy verekedés volt katonatisztek és civilek közt. Az egyik asztalnál ültek Géczy és Patits honvédhadnagyok és Bende cs. és kir. 37. gyalogezredbeli hadnagy. Nem messze tőlük ült Hönig 18 éves mérsároslegény egy Schwartz nevű fiatal barátjával. A tiszték kis idő múlva rászóltak a fiatal emberekre, hogy ne fixirozzák őket. Kemény csendőrbiztos kőbelpérésére a fiatal emberek kijelentették, hogy eszükben sem volt a tiszték fixirozni, hanem a tükörről a női zenekar tagjait nézték. A tiszték nem elégedtek meg ezzel a kijelentéssel, hanem azt követelték Keménytől, hogy a fiatalembereket távolítsa el a kávéházból, amit azonban sem a rendőrbiztos, sem a kávé nem volt hajlandó megtenni. Géczy erre fölugrott és azt kiáltotta:

— Fizek! Ilyen piszkos szidő-kávéházban nem maradok!

Mielőtt azonban távozott, odalépett Hönighez, így szólv:

— Ha még egyszer rám mosolyog, poion ütöm!

Hönig azt felelte erre:

— Az első poiont azonban én adom! — és tetleg inzultálta a hadnagyot.

A tiszték erre kardot rántottak. A kávéházban volt civilek a fiatalemberek védelmére keltek és csakhamar általános verekedés támadt. Székek, sörspalackok repültek a tiszték felé. Géczy az orrán és fején súlyosabban megsebesült, az atiláját hátul kihalaszták, Bende hadnagy pedig a fején sebesült meg. Patits, aki teljesen ártatlan az eset előidézésében, nem kapott sebet. A civilek végre eltávoztak, mire a tiszték kivont kardjál mindenkit kikergettek a kávéházból, azután maguk is elmentek. Az esetről jelentést tettek az ezredparancsnokságnak, amely megindította a vizsgálatot.

— **A magyar királyi közlekedési múzeum** a Városligetben a 1901 évben is május 2-ikától kezdve október végéig minden, szerdán és pénteken délelőtt 9 és 12. délután 2 és 6 óra közt, továbbá vasárnapoktól délelőtt 9-től 2-ig a közönség számára nyitva áll. A múzeum látogatása ingyenes.

— **Abó, mint játékszer.** Kittingó találmányra kért és kapott szabadalmat Záborszky Lajos, saó-gümöri polgári iskolai tanár. Szórozottató abó-játékszer talált föl, amelynek segédelmével a gyermekek az egyes betűket és a betűknek különböző összeállítása által a szóképzést, illetőleg az olvasást játszva megtanulják és gyakorolják. Záborszky Lajos, ez a kittingó pedagógus, találmányával két élnak szölgát: oktatja és szórozottatja a gyermekeket, akiknek értelmis színvonalához mért az első oktatás módszerét. Találmánya kétértelmű rövid idő alatt nagy népszerűsége fog szert tenni.

EDLACH gyógyintézet

Álló-Ausztria, 15 percnnyre Payerbach-Rochlaenától. Tulajnos: Dr. Konrad. Győ. nyűró, pormentes, szőlőt övött fekvésben, 600 m. magas a tenger sive fölött. **Specialis intézet szivbajosoknak** (mauheimi gyógymód), idegbetegnek és mindon ét- és táplál-gyógymód. — A legkülönbözöbben berendezve. — Legnagyobb kényelem. — Villamos világítás. — Prospektusok az igaz góságtól. — Interurb. telefon Edlach 2. sz.

— **A Magántisztviselők Országos Szövetsége** tegnap este tartotta meg dr. Kovács Gyula kir. tanácsos elnöklété alatt III. évi rendes közgyűlését a Royal-szálló nagytermében. A beszámoló nagygyűlésén a szövetség tagjai nagy számmal vettek részt, küldöttjeik által képviselve voltak: a Nótisztviselők Orsz. Egyesülete, a Magántisztviselők Orsz. Nyugdíj-egyesülete, a Magántisztviselők Otthona a Magyarországi Utazó Kereskedők Egyesülete, a Kereskedelmi Alkalmazottak Orsz. Egylete és a Hitelszövetkezeti Tisztviselők Orsz. Egyesülete.

Az elnöki megnyitói beszéd megemlékezett a szövetség társadalmi akcióiról és arról az öntudatos, csendes munkásságról, melyet a szövetségtagok ez esztendőn át kifejtett s aminek nagyrésztben köszönhető, hogy az országos szövetség immár szociális tényező lett, amelylyel a társadalomnak számolnia kell.

Fischer Árpád, a szövetség főtitkára felolvasta a szövetségtagok évi jelentését, amely részletesen tárgyalja ki az egész esztendőn át kifejtett nagyarányú és eredményekben bővelkedő munkásságát. A szövetségnek 1901. december végén 2080 tagja volt; ez esztendő folyamán a tagok száma csaknem négyszázzal gyarapodott. A jelentés kiemeli, hogy az orsz. állásközvetítő intézmény április 1-je óta már működik s a működés fényesen beváltja azokat a várakozásokat, amelyeket a szövetség ez intézményhez fűzött. A szövetségtagok egy másik alkotása a Magántisztviselők Otthonának megalapítása volt, amely az összes érdekelt lényezők bevonásával, május 1-én megnyitotta ideiglenes helyiségeit a minden szákmájú és rangú magántisztviselő részére. Az Otthon öszszel már végleges, teljes kényelemmel és felszereléssel berendezett helyiségeibe fog átköltözni. A szövetségtagok több ízben részt vett a szakminisztériumban tartott tanácskozáson, nevezetesen a betegsegély pénztárak, a tisztességtelen verseny stb. tárgyában, aközött indított társadalmi utat a teljes vasárnapi munkaszünet érdekében, feirataiban is többször kereste meg a kormányt, nevezetesen a magánnyugdíjpénztárak határházi állami ellenőrzése, a magántisztviselők jogviszonyainak rendezése okából készítette törvényjavaslati érdekében stb. Sajnálattal emlékezik meg az évi jelentés *Hordászy* miniszter elhunytáról, valamint a kereskedelmi kormány vezetésében hosszabb ideig fennálló intervallumról, amelynek sajnós következménye az, hogy a magántisztviselők már teljesen késett törvényjavaslatára még mindig nem kerülhet napirendre.

Az élejtéssel fogadott beszámoló után *Bodnár* Dezso terjesztette elő a származadalmak és *Halász* Manó a számvizsgáló-bizottság jelentését. A közgyűlés mindezeket tudomásul vette s a főmentvényeket minden irányban megadta. Dr. *Iritz*, a szövetség ügyvezető-titkára előterjesztette az alapszabályok némely pontjának megváltoztatására irányuló javaslatot. Legfontosabb ezek között az egy korona évi tagsági díjnak két koronára való fölemelése. Az közgyűlés az ajánlott változtatásokhoz hozzájárult.

Végül választások voltak. Egyhangulag megválasztották a szövetség elnökévé: dr. Kovács Gyula királyi tanácsost. Tanácsstagok lettek: Babos Odón, Bálint Dezso, Bodnár Dezso, Ebner József, Fischer Árpád, Földes Béla, Fűréd Jákab, Gáll Bertalan, Gelléri Adolf, Halász Manó, Horváth Géza, dr. Iritz Miksa, Keszthelyi Ernő, Koltai Mátyas, Kreutzer Lipót, Orván Sándor, Rottenberg Jenő, Reich Pál, Rózsa Mihály, Salamon Géza, Sarkadi Ignác, Spiegl Ottó, Vas Zsigmond és Vidor Jenő. Ügyész: Dr. Sebestyén József. Választottak végül háromtagú számvizsgáló bizottságot a szövetség tagjai sorából. A közgyűlés után a Royal-szálló földszinti termében közös vacsora volt, amelyen jelkes üdvözlőközlőkben méltatták a szövetség vezetőinek üdvös tevékenységét.

— **Báró Wallburg Ernő — főpincér.** Az örökösödési igénye révén sokat emlegetett báró Wallburg Ernő a mai napon főpincérei állást vállalt a *New York* kávéházban. Az érdekes eset előzménye az, hogy báró Wallburg Ernő a minapiban hosszabb levelet New York kávéház bérbérlőjéhez. A levélben főpincérnek ajánlkozott, kijelentve, hogy őt erre a jól megmondott lépésre a közvetlen anyagi szükség uszjonja, s hogy ő maga annyira távol áll minden szenzációs hajlamtól, hogy szívesen rejtőzködne inkognitóba.

A kávéház tulajdonosok néhány napig meggondolás után úgy találták, hogy semmi komoly ok sem fogja fenn a báró ajánlatának visszautasítására. Tegnap délután megállapították és szerződésbe foglalták a feltételeket. E alkalommal báró Wallburg kijelentette, hogy kauciót adni nem tud, de becsületességére fogadja, hogy a pénzzel és egyéb értékekkel pontosan beszámol, s hogy az illetékel mint főpincér a legjobb tehetsége szerint elő fogja mozdítani.

A szerződés szerint báró Wallburg Ernő hétfőn délelőtt foglalja el állását. A báró a magyar nyelvet folyékonyan beszéli, minthogy többnyire magyar ezredeknél szolgált.

— **Munkáseleányok otthona.** A főváros közvetlen szomszédságában a Keresztúr-nyaraló Zsófia telepére annyira haladt a római katolikus munkáseleányok otthonának építése, hogy a földalattal a jövő hónapban megkezdhetik. A csinos üdülőhely egyelőre betevő szegény leányok nyújt menedéket. A lakóházban kívül van a telepen egy kis kápolna, fűrdő és több szórakoztató helyiség. A fölválasztás nagy ünnepek között megy végbe.

— **A Király-utcai dráma áldozatai.** *Roth* Dávid 80 esztendő magánzó, aki a Király-utca 14. száma alatt, elkészrevede fia elmebaján, először a fiát, aztán

magát lőtte meg, már egészen jól érzi magát. A napokban orvosai a Rókus-kórházban eltávolították a fejéből a golyót. Annnyira jobban van már, hogy betegágyából is felkelhet és naponta több órát sétálhat. A fiának, Kálmánnak az állapota azonban egyelőrmán veszedelmes. Bár az orvosai mindent megtesznek, hogy megmenték az életnek, mégis aligha épül fel.

— **Üngylikos napidíjas.** *Nevetis* G. n. a 42 éves volt üpesti előjárósági napidíjas ma délelőtt az esztergomi vasúti hidról a Dunába ugrott és mielőtt kimentették volna, elmerült. Személyazonosságát hátrahagyott írsaiból és rubáiról állapították meg. A szerencsétlen ember azért lett üngylikossá, mert az újpesti előjáróságtól tegnap elbocsátották.

— **Rendőri hírek.** *Barta* Imre napszámos tegnap este az Ország-utca 9. számú házaiban összeszólközött több napszámostársával, akik alaposan megkéselték Sulyos állapotban került a Rókusba. — A rendőrség tegnap letartóztatta *Laszka* Julia cselédleányt, aki egy iskoláslány fölbevalóját akarta kilopni, *Rády* Károlyt, aki a ferencvárosi pályaudvaron a vasúti kocsikat fosztogatta, *Wiener* Dávid 24 éves kereskedősegédet, mert *Riegelhaupt* Bódog G. ár utca 42. szám alatti üzletéből 240 koronát 300 forint ellopott, *Zeisel* Jenő 19 éves kerteslegényt és *Lerner* István 18 éves munkást, akiket szoborváltásért — *Cokri* György postaszolgálat feljelentést tett a rendőrségnek, hogy a posta tulajdonát képező, 300 koronát érő kerékpárját ismeretlen tolvaj ellopta. A rendőrség keresi a kerékpár-tolvajt.

— **Luna asszony,** a kedves zenéü. pompás kiállításra operett *Waldmann* Imre *Fővárosi Orszámban* ma, hétfőn este *ünnepdeszer* kerül színre. A jubilálás előadás a siker legjobb bizonyítéka.

(x) **Takarmányrépamagvak** fajtái, mint oberdörfi, eckendorfi, olajbogoyai stb. úgy impregnált, mint nem impregnált minőség és legkötőbb csiraképességben *Mauthner* Odón cs. és kir. udvari megkereskedésében Budapestben meg kaphatják. A jelenlegi előhaladt időnyért az impregnált mag vetése ajánlatosabb, mert gyorsabban és jelentékeny erősebb csirakkal kel, mint a nem impregnált répamag.

(x) **A Magyar Olajpár** részv. társ. Bpsten. Gyár: IX., Soroksári-ut. II. proda: VII., Károly-kürt 8. Vásárol: lenmagot kendermagot, repcőt, gomborkát, napraforgót, ricinusmagot. Szállít: gépjárat, égőolajat, petróleumot, karbolimeumot, tobowite-kenőcsöt és kocsikenőcsöt. Részletes prospektus és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

FŐVÁROS.

(*) **A sertésus árának a fölemelése.** Azzal szemben, hogy a hentesek a sertésus árát fölemelték, a székesfőváros hatósága erőlyes intézkedést tett. A bizományosoknak ugyanis messzenem kedvezményeket adott, amelyek segítségével, akár milyen hosszú ideig eláthatják a piacot sertésushalal. Elengedte a hatóság a bizományosoknak a szállásdíj fizetését s a takarmányt önköltségen számítja nekik s megengedi, hogy a sertésközvágóhidon ölessenek sertések.

A hentesek e szerint, mint egy sugalmazott közlemény hangsúlyozza, teljesen céltalanul bojkottálják a konzumsertésvásárt. De különben is a sertésus árának a fölemelése egyáltalában megokolatlan dolog. Mert valótlanság, hogy a sertésközvágóhidon történő vágatással nagy terhek hárulnának a hentesekre.

Az egyedüli többlet-költség, amely az új rend folytán a hentesekre hárul, az a két korona, amelyet vágó-díj címen kell sertésenként fizetniük. Ezzel szemben azonban le kell számítani azokat a költségeket, amelyekkel eddigelő a magán-vágóhidakon dolgoznak.

Számítani kell az eddigi magán-vágóhidak helyiségének a bérét, mert hiszen a hentesek többnyire bérölt helyen tartott vágóhidat s a tulajdonos bizonyára drágábban adta ilyen sok szennyel okozó munkához a helyiségeit, mint más célra. De ha a saját házában tartotta is a hentes a vágóhidat, szintén számítani kell azt az összeget, a melyt ezért a helyért más uton kaphatott volna. Számítani kell a régi magán-vágóhidnak föntartásának és tartozásának a költségeit, de főleg azokat a folytonosan megújuló kiadásokat, amelyek azzal jártak, hogy a hatóság újabb és újabb egészségügyi intézkedések végrehajtását kövelette.

Az előjáróságok, a vett hatósági szigorú utasításoknak megfelelőleg, folytonosan vizsgálatakat tartottak a magán-vágóhidakkal s azokat a henteseket, akik a követelményeknek nem tettek eleget, érzékenyen megbírságozták.

A nagyban panaszkodó kőbányai hentesekre nézve még éppen nagy előnyökkel jár az új sertésközvágóhid intézménye, mert, ha egyebet nem tekintünk megtakarítjuk azt a 60-80 fillért, amit azelőtt a konzum-vásártól kocsin való elszállításért kellett fizetniük. Most a közvetlen közelben lévő sertés-vásáron átvesszik a sertést, a vágóhidon lelik s így az elősértés szállításával járó bajlódás és költség megszűnik.

A régi rendszernek, közegészségi szempontokból, az volt a legnagyobb hátránya, hogy nem lehetett kellőleg ellenőrizni, vajjon nem kerül-e fogyasztásra egészségtelen hús is. Ez most az új sertésközvágóhid nyílt ellenőrző rendszerre melet, teljes lehetetlenség.

Mind ezek mellett, a főváros pénztára is használt látja az új rendszernek, amennyiben a darabszám után való megadóztatás pontosabban s mégis kevesebb szekatúrával történik.

A hatóság körében általában az a nézet nyilvánul, hogy a hentesek is állítják, hogy velük szemben nem történik méltatás, sőt számos előnyt élveznek az eddigi állapotokhoz viszonyítva s rövid idő alatt belevagognak a helyzetbe és a békétlenség minden irányban megszűnik.

(*) **Ingatlanok forgalma.** A főváros területén a lefolyt héten a következő ingatlanok kerültek átíratás alá:

A pesti oldalon: *Heiler* Adolf és *Dávid* VII. *Rottenbiller*-utca 17. sz. háza 1.000 koronáért *Piatnik* Nándor és fiait cégre. *Singer* Samu és neje VI. *Üteg*-utca 7. sz. háza 4.250 koronáért *Schreiber* Gyulára. *Burg* szül. *Dezsoffy* Otília VIII. *Zerge*-utca 13. sz. háza 122.000 koronáért az *Első Magyar Hazafias Hadastán* és *Női Fehér-Kereszt-Egylet*re *Duller* Dávid VI. *Szent László*-u. 30. sz. házának része *kk. Duller* testvérekre (örökség). *kk. Fabricius* Lina VI. *Angyal*-földön fekvő 1578-81 1-13 hrsz. telkének része *kk. Fabricius* Amália, *Endre* és *Lajosra* (örökség). *Wopaletzky* Emil VIII. *Gólya*-utca 2. sz. házának 1/3 része *kk. Wopaletzky* Mariára (örökség). *Hampel* Antalné IV. *Váci*-utca 22. sz. házának 1/3 része *kk. Kern* szül. *Hampel* Paula és társaira (örökség). *Hampel* Antal VI. *Gyár*-utca 14. sz. háza *Hampel* testvérek és társaira (örökség). *Fausser* Vilma V. *Szabad*-utca 5-6. sz. házának részei *özvegy* *Fausser* született *Neuhoffer* Mária (örökség). *Özvegy* *Tolnay* Lajosné VI. *Djós*-utca 10. számú háza *Tolnay* Mária és testvéreire (örökség). *Nessi* Pál VI. *Aradi*-utca 4. sz. házának részei 36.800 koronáért *Nessi* Gyula és testvéreire. *Steiner* született *Janka* Mária VII. *Hernád*-utcában fekvő 4340-4349-11-12-2563-64-65 és 74. hrsz. telkei *kk. Steiner* testvérekre (örökség). *Tóth* István VII. *Szögöl*-utca 59. sz. háza 3000 koronát *Lettkó* Andrásra.

A budai oldalon: *Oriay* Antal I. *Kelenföld*-i fekvő 1908-84. 1512-13. 6232/1/a-85. 6088. 13.793 és helyrajzszámú telkének 1/3 része *dr. Kövér* Kálmánra (örökség). *Ugyanannak* I. *Kelenföld*-i dűlőben fekvő ugyanazon helyrajzszámú telkének másik része *Wagner* Adolfnára (örökség). *Ugyanannak* II. *ker. Rózmáli* dűlőben fekvő 6212-13. hrsz. telkei *ij. Kövér* Kálmánra (örökség). *Felkiss* Ferenc I. *Sasadi* dűlőben fekvő 12.479 és 12.488 hrsz. telkének jelerése *kk. Felkiss* Mariára (örökség). *Ritter* József I. *Sasadi* dűlőben fekvő 12.052-54. 11.163. 14.910/1-2. hrsz. telkének jelerése *Ritter* Ferenc és testvéreire (örökség). *Kiss* Ferenc és neje III. *Pál*-dűlőben fekvő 5355. hrsz. telke 2360 koronáért *Bachmann* János és nejére. *Özv. Hollner* Mihályné és társai I. *Tabán*, *Felsőhegy*-utca 108. sz. háza 6280 koronáért *Ellmann* Károly és birtoktársaira. *Schmidt* György I. *Körberek*i dűlőben fekvő 15045-46. hrsz. számú telke *özv. Ebner* Antalné és *Schmidt* testvérekre (örökség). A *Fővárosi* közműintézet tanácsa I. *Tabánban* fekvő 774-76. hrsz. telke a magyar szt. korona javára (egyeszégi jogaimon). *Lechner* Gyula I. *Gellérthegy*en fekvő 13309-9. hrsz. telke 114.001 koronáért *dr. Womacek* A. Antal és társaira. *Neumann* Antal I. *Logodi*-utcában fekvő 1772-73. hrsz. telke *özv. Neumann* szül. *Mayer* Jolánra (örökség). *Bleuer* Ignác I. *Mikó*-utcában fekvő 1813. hrsz. telkének fele része *Henner* Andorinára (örökség).

Ó-Budán: *Sachse* Károly III. *Filator*i dűlőben fekvő 6256 hrsz. telke 2300 koronáért *Siska* Mihály és nejére. *Schlosser* szül. *Heutbaler* Erzsébet III. *Aranyhegy*en fekvő 567-7. hrsz. stb. 34. db. ingatlan *kk. Schlosser* József, *Irma* Anna, *Erzsébet*, *Ferenc* és *Teréz*ára (örökség). *Weisz* szül. *Holländer* Janka III. *Szöllőker*i dűlőben fekvő 1143. hrsz. telkének 1/3 része *Vágó* József és testvéreire (örökség). *Haszmann* Márton III. *Remeti* Testvér és *Aranyhegy*en fekvő 1350/1-2. 3694 és 5655 hrsz. telkeinek 1/3 része *kk. Haszmann* János, *Mária* és *József*re.

SZÍNHÁZ, ZENE

** **Prevosti Franceschini**, az Operaház vendégművészeje holnap, hétfőn folytatja vendég szereplését *A tévedt* nő *Volcitta* szerepében. Alirédét — *Albert*, *Györgyöt* — *Takács* az orvost — *Szendrói*, *Gastont* — *Gábor* enekli. A harmadik felvonásban *Balogh* Sz., *Schmidk* G. és *Cannarano* egy pas de trois-t táncolnak.

* **Gustin Wright** második hangversenye. A fiatal amerikai orgonaművész, aki múlt pénteken a Kálvintéri református templomban oly lényeges sikerrel hangversenyzett, szerdán, május 7-ikén tartja meg ugyanott második hangversenyét. A művész ezuttal a legújabb orgona-irodalomnak néhány remekét mutatja be s kívánatra megismétli *Dubois* *In paradisum* című szerzeményét melylyel legutóbbi hangversenyén valóságos szenzációt keltett. A hangverseny közreműködik *Vidék* Odón hegedűművész, *Lenhossék* Józsefné, továbbá a Nemzeti Zenede rendes zenekara, melyet a hangversenyző művész fog kisérni orgonán. *Jegyek* Rózsavölgyi és társánál s *Hangos* Antal Kálvintéri papirkereskedésében kaphatók. A hangverseny ezuttal is 5 órakor kezdődik.

** **Operaelőadás a Telefon Hírmondóban.** Előfizetőinek és hallgatóinak szórakoztatására a Telefon Hírmondó ma este a nagy. kir. Operaház előadását fogja közvetíteni. Előadásra kerül *A tévedt* nő, *Vardi* operája, a címszerepben *Prevosti* Franceschini vendégfellépője, mely a Hírmondón keresztül a legfontosabb művészekben is tisztán lesz hallható. Az opera közvetítése után a rendes este felolvasás következik, majd annak bevezetővel 11 óráig még cigányzene lesz hallható a kágyfokon keresztül, melyet az Elte- és az Emke-kávéházból közvetít a Telefon Hírmondó.

TUDOMÁNY, IRODALOM.

○ **A Természettudományi Társulat állattani szakosztályának** tegnap este tartott ülésén A. Aigner Lajos két lepkelaj új változatát mutatta be. Dr. Horváth Géza *A magyar fauna-terület határa* című értekezésében alapos megokolás alapján azt ajánlja, hogy Dalmáciát, Boszniát és Hercegovinát a magyar fauna-területhez csatolják, *Méhely* Lajos a *Patások szarváról* tartott előadást, melyben a Nemzeti Múzeum készítményein fejtette az általánosan szarvnak nevezett homlokigtyver mélyreható különbségeit s az egyes formák megnevezésére megfelelő mesterszokat ajánl.

EGYESÜLETEK.

(**A Magyar Háztartási Iskola-egyesület**) ma délelőtt 11 órakor tartotta Rottenbiller-utcai helyiségében évi rendes közgyűlést, melyen báró Dániel Ernőné elnökő akadályoztatása miatt Herich Károlyné elnököl. A kormány részéről Martonffy Márton osztálytanácsos volt jelen.

Az elnöki megnyitót után dr. Béli Izor titkár olvasta fel az egyesület múlt évi működéséről szóló jelentést, amelyben a nagyszámú előkelő közönség zajos tetszése mellett fejtette, hogy a háztartási iskolák tulajdonképpen a jó nőképző iskolái s így azokat a kormányt is minél nagyobb támogatással kellene részesítenie. Ne a felsőbb leányiskolákat állítsák fel egymásután, hanem a polgári leányiskolákat fejlesztésük s azoknak befejezői legyenek a háztartási iskolák. Majd felmentelte jelentésében, hogy a háztartási iskola-egyesület a szegény munkásleányok kiképzését teljesen díjtalanul végzi, ami által nagy szociális kérdést old meg s csökkentti az elégedetlen munkások számát. Hogy ezt az egyesület minden anyagi megterhelés nélkül végezhesse, már azért is szükséges volna a kormány támogatása. Helyesítség tudomásul vette a közgyűlés a nyári cseléd tantárgymunka létesítését, amelyben három hónapon keresztül fűzősben, mosásban és ruhatisztításban nyerne ingyenes kiképzést a szegény családleányok. Az intézetnek fennállása óta 550 növendéke volt, ebből a jelen iskolai évre 146 növendék jutott. Végül a közgyűlés köszönetet mondott az intézet vezetőségének és Szecskay István igazgatónak.

(**A bírósági végrehajtók közgyűlése.**) A bírósági végrehajtók országos egyesülete az idei közgyűlést péntekdélután tartja meg Kolozsvárott, mely a jelentkezésekből ítélve, nagyon látogatott lesz. Ezen a közgyűlésen tegnap ugyanis véleményt mondani az új végrehajtási törvénytervezetről, melyet az egyesületnek szintén megküldenek véleményadás céljából. Közgyűlés után nagyobbabban kirándulás van terveve Erdély vadregényes vidékeire.

(**A Budapesti Polihimikai Egyesület**) korházának kibővítésére utjabban a következők adakoztak: Orgró Pallavicini Ede 400 K., gróf Zichy János 200 K., gróf Károlyi Sándor 200 K., báró Edelsheim-Gyulai Lipót 200 K., Magyar Általános Képzőintézet részv. társaság 200 K., Rakovszky Géza 100 K., Jallós Géza 50 K., Ragályi Ferenc 20 K., Bogdanovics Lucian 20 K., gróf Pálffy János 10 K., Raucher V. 4 K., Nedejkovics Velimír 5 K., Csörgeő Bertalan 10 K., Tallian Béla 25 K., Reviczky Ambrus 5 K., Vojnich Oszkár 20 K., Osztrák elemi biztosító részvétel-társaság 10 korona, Nagykároly város közpénztára 11 K. 60 fill., Feld S. gyűjtése 47 K., Hilczky Béla 10 K., gróf Sztáray Sándor 20 K., Schulz Vilmos 10 K., Viczmányi Tamás 10 K., Gheczy Béla 5 K., Pócsa József 7 K., Reini József 5 K., Losvay Gusztáv 3 K. 50 fill., Forster Gyula 10 K., Jeszenszky Sándor 5 K., báró Mednyánszky Dénes 6 K., Makó város 10 K., Szepessy László 3 K., Brassó-vármegye főispánja 10 K., Debreczeni kultur-mérnökhi hivatal 5 K.

SPORT.

* **Pályamegnyitás.** A föllendült sportszellemnek új otthont emelt a *Budapesti Sport Klub* a Hungária-ut és Lehel-utcai sarkán. A megnyitás ma volt; a program atletikai és football számokon kívül egy elefedett, de vidéken még mindig a kis és nagy iskolásfiúk igazi testedző játéka: a *nagy futó-mélt* ígerte. Sokan talán azért jöttek el, hogy lássák mi is az a nagymélt? A játék csalódot hozott ezeken, azok pedig, akik ismerték a játékot, méltán bosszankodhattak azon a primitív játékmódon, melyet a játékosok bemutattak. A játéknak igen sok hibája volt. Az ütő *lapos volt* és *könnyű*, holott nehéz és *gömbölyű* ütőfal nehezebb ugyan ütni, de viszont messzebbre lehet vele kivágni a labdát. *Ütni* nem tudnak, *kapni* pedig egyáltalában nem, ha el is kapják a labdát — elejtik. A kéznek ügyessége teljesen hiányzott. A játékban nem volt élet, jelölő annak, hogy a játékosok nem értették meg a játék szellemét. Ily bemutatás után ugyan kár volna abbahagyni a méltázást, hanem menjenek vidékre tanulni és azután egy jól begyakorolt csapattal lépjenek a közönség elé.

A mélt atletikai versenyek előzték meg:
I. 60 méteres *ágoston síkfutás*. I. Kürthy Jenő (Bp. S. C.), II. Gorka Ágoston (B. Sp. C.)
II. 100 yardos *síkfutás*. I. Schuberth Ernő (M. U. E.), 2. Mező Béla (M. A. C.)
III. *Távolugrás*. I. Kovács Nándor (Bp. T. E.), 2. Gutenberg (B. Sp. C.)
IV. 100 méteres *síkfutás*. 1. Nagy (O. T. E.), 2. Tolkessy (M. A. C.)
V. *Három angol mérőföldes síkfutás*. 1. Brédl Pál (M. A. C.), 2. Penninger (M. U. E.)
VI. *402 ys méteres handikap*. 1. Kürthy Jenő (B. Sp. C.), 2. Jassuch.

A *footballban* a *Budapesti Sport Club* I. és a *Műegyetemi Football Club* I., II., III. csapataiból kombinált csapatai küzdöttek. Győztes a *Műegyetemi Football Club* lett 0:1 goalal. A pálya rossz volt s nem ritkán a homokból kellett a labdát kikaparni. A M. T. C. csapatban kitűnt Halász jobb szélső csatár ügyessége révén, valamint a hátrédből centrerré vedlett Rátuy ki a győzést hozó goalt csinálta. Jók voltak még Neuman, Friedrich, Lindner. A Bp. Sp. Cl. csapatában Oláh, Kertész és Juhász váltak ki.

* **Football.** A *margitszigeti sporttelepen* közepes számú közönség előtt a *Magyar Uszó-Egyesület* és a *prágai Union* football csapatai mérköztek. A játék kezdetén a prágai csehek látszólag erősebbnek, később azonban kitűnt a két csapat egyenlősége. Goalt egyik sem tudott csinálni, hanem 2—2 cornet sikerült csak elérniük. Bíró Herczegh Ede volt, kinek sokszor kellett a csehek kissé nyers játékát lefényűlni. A match tehát *előntellen* 0:0.

* **Wemzetközli olimpiai kongresszus** Brüsszelben. A jövő évben a belga király védnöksége alatt nagyszabású nemzetközi kongresszust rendez az olimpiai játékok nemzetközi bizottsága Brüsszelben. Ennek a kongresszusnak egyik előcélja, hogy szabályzatokban és sportversenyekben minél nagyobb egyöntetűséget hozzon létre nemzetközi alapon. E végből és az egyöntetű megállapodások előkészítése és megkönnyítése érdekében a kongresszus elnöksége az egyes országok szövetségei részéről választ kér a következő kérdésekre: 1. Hogyan határozzák meg az amatőr fogalmát? 2. Melyek a különböző sportversenyekre az idő szerint érvényes egyleti vagy országos (szövetségi) szabályzatok? 3. Minő egyéb kérdéseket ajánlatnak a kongresszus napirendjére tűzni? A válaszok M. Paul Champ címére Párisba (100, rue Jouffroy), vagy Kemény Ferenc igazgatóhoz, az olimpiai bizottság magyarországi tagjához (VI., Bulyovszky-utca 26.) intézendők.

Budapesti löversenyek.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 4.

A *Magyar Lovaregyesület* hagyományos szerencsése... Azaz pardon, csak most veszem észre, hogy ez a megosztosodott sablon ezidén nem aktuális. Máskor bizony a tavaszi meeting megnyitót napján derű, tavaszi pompa árad szét a löverseny-tér fölött, míg ma eső, felhő és köd. Hiányzott így hát az arisztokrácia hölgyeinek szines csoportja, hiányzott az a sok-sok viruló, ifjú lány, aki máskor kinn szokott lenni s ma csak a profizionátus hölgyek és sportsmanek jelentek meg a tribinán.

A pálya különben a régi, csak éppen egy időmérő gépet állítottak fel a bírői páholyfal szemközti s aki elveszítette a pénzt, legalább pontosan tudhatja, hogy tíz, vagy husz koronája mennyi idő alatt lett egyenlő zérussal. Végre ez is vigasztaló!

Peske bácsi szakkála még mindig a régi lenge, a totalizátor emberei éppen olyan fűrgék és vidorak, mint annakelőtte s megérkezett a még soha nem látott, a nagyírű és győzhetetlen *Van Dusen* is. Civilben nem olyan elegáns, mint kollegái. Csontos, kis fejű széles karimájú boer kalap borítja, kabátja valami csodálatos gyűjtőle a raglannak és plaidnek, lábát nem laktópán szorítja formásra, hanem...

Hanem a nyeregben! Első két versenyét elveszítette s csak *Sunshine* hátán mutatta meg, hogy „nulla dies sine Van Dusen.” Tot. 10:30.

S ezzel feleldük el Van Dusent és térjünk át *Orgonára*. A *Apja* Orwell, anyja *Gloriette*. *Poj* kanca. Tulajdonosa *Egyedi Lajos* ur volt mind a mai napig. Ez a bevezetés azért olyan lényeges, mert *Orgona* neve feledhetetlen lesz a mai generáció emlékében. A helyzetet fölülleges körülírni. Minden Demosthenesnél szebben beszél: Tot. 10:55. Tizennyegyes mezőnyben talán nyolcan, tizen tették meg s a totalizátornál a kifizeteskör idegen emberek borultak könnyező egymás nyakába s úgy sirtak testvéri örömszünyeket.

A zord ifjú, ki a kifizetéseket eszközi s más-kor oly száftalan, mogorva, forró, szinte lángoló meghatottsággal olvasta a százásokat a remegő

s végül barátságosan megrázta. Nem a százásokat, hanem a kezét! amint ezt ilyenkor a humoristák megjegyzik.

Ene horribilis és nagyjelentőségű tény mellett teljesen semmisség, hogy ma futották az *Egyesített Nemzeti és Hazafi* díjat is, melyet jó közepes társaságban *Apollo* nyert meg.

A versenyek igen érdekesek voltak s különösen a másodikban vívott rendkívül hatalmas finisbt a kis *Maino* és *Slack*. *Maino* győzött.

A részletes eredmény a következő:

I. **Sándor-díj.** Távolság 3.00 méter. 100 drb. arany értékű tiszteledd. Gróf Orssich P. *Lovaja* (Brooke) első, Sherman (Horthy J.) második, Gondi (Szemere) harmadik: azután *Résztes*. Totalizátor: 10:40. Helyreugadások: I. 50:104, II. 50:84.

II. **Eladó nyeretlenek handikapja.** Távolság 1600 méter. Díj 2000 korona. Gróf Pejacsevich A. *Dum-Dum* a (*Maino*) első, *Minta* (*Slack*) második, *Tandaradi* (*Baines*) harmadik; azután *Karvaly*, *Anecdoté*, *Xantippe*. Totalizátor: 10:124. Helyreugadások: I. 50:156, II. 50:76.

III. **Egyesített nemzet- és hazafi-díj.** Távolság 1600 méter. Díj 2000 korona az 1-sőnek, 3000 korona a 2-diknak, 1500 korona a 3-diknak. Gróf Wenckheim Dénes *Apolloja* (*Tara*) első, *Nesze* (*Van Dusen*) második, *Ka'Gall* (*Cleminson*) harmadik, azután *Ladon*, *Bakony*, *Bonafide*, *Baratore*. Totalizátor: 10:50. Helyreugadások: I. 50:74, II. 50:66, III. 50:80.

IV. **Nyeretlen háromcvetsek handikapja.** Távolság 1100 méter. Díj 3000 korona. *Mauthner V. Glóriája* (*Southey*) első, *Olga* (*Maino*) második, *Saver* (*Russe*) harmadik, azután *Petronell*, *Chery*, *Blossom*, *Tromf*, *Pantuka*, *Pytyke*, *Légyóti*, *Külön*, *II.* és *Peti*. Totalizátor: 10:57. Helyreugadások: I. 50:136, II. 50:98, III. 50:193.

V. **Kétévesek eladóversenye.** Díj 2000 korona. távolság 900 méter. *Egyedi L. Orgonája* (*Gray*) első, *Mohamed* (*Huxtable R*) második, *Pörge* (*Slack*) harmadik. Azután *Nelusco*, *Toiklás*, *Hermina*, *Abzug*, *Miliport*, *Jelisseva*, *Gyöngysziget*, *Paradé*, *Tokány*, *Agnes* *II.* és *Xenia*. Totalizátor: 10:555. Helyreugadások: I. 50:260, II. 50:88, III. 50:232.

VI. **Arverest-díj.** Távolság 1000 méter. Díj 3000 korona. Gróf Wenckheim D. *Sunshine*-a (*Van Dusen*) első, *Ma oránna* (*Bonta*) második, *Mongolin* (*Cleminson*) harmadik. Azután: *Acél*, *Lehel*, *Ellenör*, *Justinián*, *Ferő*, *Saville*, *Kényur* és *Ducrot*. Totalizátor: 10:26. Helyreugadások: I. 50:74, II. 50:78, III. 50:142.

VII. **Bitter-díj.** Távolság 2800 méter. Díj 3000 korona. *Dreher A. Getrost*-ja (*Cleminson*) első, *Durnyi* (*Bonta*) második. Lőbb 10 nem jutott. Totalizátor: 10:22.

Nyilttér.

Viruló szép gyermekek a gondos anyának és apának büszkeségét képezik. Milyen nagy bánat a szülői szívnek, ha kedvenceik beteges lesznek és minden ápolás dacára lassan-lassan lefognak. A gyermek nem ért hozzá, hogyan vigyázzon egészségére, ez a szülők kötelessége, különösen pedig az anyé. Különösen vigyázni kell a gyermekkorban oly gyakori torok- és mellgyógyászatok, mert apró bajokból sokszor komoly betegségek keletkeznek. Hány gyermek lesz már legvirulókorában a tüdőjaj áldozata! A gondos anya tehát mindig fog a házán oly szert tartani, mely a légzőszervek meglegedéséről győgyerejüket bizonyítja és ezek ellen közöfoglós szerent kitűnő győgyeszer a „*Pectora*” aki valódi „*Pectora*”-t akar, forduljon közvetlenül a *Diana* gyógyszerüzletbe, Budapest, Károly-körút 5., mely azt 2 koronás csomagokban küldi meg.

Dr. FABINYI J.
specialista — volt kórházi szakorvos.
rendel neml betegségek ellen
délutól 9—3-ig, este 6—8-ig.
Budapest, Erzsébet-körút 12. főemelet.

A legnemesebb nagy gyümölcsű asztali szamóca fajokat, erős növényekben 100 darabot 5 koronával szállít.
MÜHLE VILMOS csász. és kir. udvari szállító **TEMESVÁROTT**
minden további költségek nélkül, bérmentve minden helyre, hazhoz kézbesítve. ****

(Az e rovat alatt közöltékek nem tartalmáért, sem alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

TÁVIRATOK.

Konstantinápoly, május 4. Legközelebb vallási és katonai misszió megy *Jemenbe Haszn* bégnek, a szultán előtt nagy kegyben álló *Ebhuda* sejj fiának és *Musztafa* basa tábornoknak a vezetése alatt.

A laibachi sztrájk.

Laibach, május 4. A sztrákolók ma gyűlést tartottak, amely minden különös incidens nélkül folyt le. A gyűlésen elhatározták, hogy visszatartású munkaadóknak azt az ajánlatát, hogy ez év szeptember elsejétől kezdve a munkaidő tíz óra legyen, továbbá, hogy tovább sztrákolnak és béremelés is kö-

Tek. Csillag Anna urnónek.
A szállított Csillag-hajkecske kiváló szolgálatot tett nekem a ezért örömmel értesítek, hogy használatom által rövid idő alatt oly hatást érttem el, hogy minden ismerősem és barátomnak a legmelegebben ajánlani fogom.
Bécs, 1897. február 2-án.

Sandrock,
a cs. és k. kir. Burgtheater tagja.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem küldjön jó kenőcsből újból 2 téglétylet.
Guttmann,
főkönyv neje, Drezda, Bernhardtstr. 1.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Küldjön alatti címre ismét egy téglétylet hajkecskeből postautánvétellel.
Gordier Camilla,
Mábornok neje, Gratz, Kaszianergasse 11.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem postautánvétellel egy téglétylet kiftűnő hajkecskeből küldeni.
Maternich Vilma grófné
Kobelen-kastély, Meran mellettk.

Igen tisztelt Csillag Anna urnónek.
Kérem részemre meg egy téglétylet jó kenőcsből küldeni. Az eddigi eredményem igen nagy vagyok elégedve.
Mály Etelka,
Mérényszéki elnök neje, Tomovár.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem postautánvétellel egy dobozt esodaltos kenőcsből küldeni.
Dr. Zapoll A.,
fűrdőneves, Ernsdorf, Szilézia.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem híres kenőcsből ismét egy téglétylet postautánvétellel küldeni.
Gróf Széchényi,
Marcell, Somogyom.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kiftűnő kenőcsből kérem megint egy téglétylet küldeni.
Petőcki gróf,
Buda, Lemberg mellett.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérek híres hajkecskeből ajánlott küldéssel újból egy téglétylet.
Kleemann gróf,
Römnitz uradalom.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem jó kenőcsből egy téglétylet utánvétellel küldeni, mindig meg vagyok vele elégedve.
Dora Anna
Gross Söding, gr. Köle Bahn.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem postautánvétellel 2 téglétylet hajkecskeből küldeni. Meg vagyok jöve a kenőcs nyora és jó hatású. Hajam az utóbbi időben kecskeszerű lett, a szonkivül mindentől új hajam keletkezett. Kenőcsét mindenkinek a legmelegebben ajánlom.
Zedlitz E. W. grófné,
Unter-Nouburg bei Asch, Böhmen.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem egy téglétylet kiftűnő kenőcsből postautánvétellel küldeni.
Német-Ujvár.
Sommer M.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem Kleemann grófné ó excellenciájának Bécs, Hengergasse 2., ismét 3 téglétylet hajkecskeből és 2 fűt küldeni, miután az igen hatásosnak bizonyult. Tisztelettel.
Ploetz Irma,
ó excellenciája komornája.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem postautánvétellel 6 téglétylet kiftűnő hajkecskeből alatti címre postautánvétellel küldeni.
Cavriani-Araperg grófné
Gratz, Gletschenberg-kastély.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Ó excellenciája Szegény-Marich osztrák-magyar nagykövete neje megbízásából kérem egy téglétylet kiftűnő kenőcsből küldeni. Ó excellenciája igen elismerő nyilatkozott az én kenőcsöm kiváló hatásáról a ezért fogadja köszönetét. Kiváló tisztelettel.
Ágnes Frider,
ó excellenciája komornája.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérjük négy téglétylet kiftűnő kenőcsből küldeni.
A cs. és k. kir. osztrák-magyar konzulátus.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem postautánvétellel ismét 2 téglétylet kiftűnő hajkecskeből küldeni postautánvétellel.
Baumgarten Emilia
Bogy.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem kiftűnő hajkecskeből egy téglétylet utánvétellel.
Starbomberg Guldé gróf.
Kürösd.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Híres Csillag-féle kenőcsből szíveskedjen postautánvétellel fenti címre küldeni. Tisztelettel.
Markovics A.
Annyiványi helygy
Gratz, Technikerstrasse 9.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem kiftűnő kenőcsből egy téglétylet küldeni.
Gynke Péter stud. med.
Bécs, Alig. Arankhaus.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem postautánvétellel híres hajkecskeből 3 téglétylet postautánvétellel küldeni, használati utasítással együtt.
Godzinsky Lőr
Jácsoni, Galéria.

Mme Csillag Anna.
Kérem címre egy téglétylet, postautánvétellel mellettk, tisztelettel.
Nadursky Emilia
6 legégye Hohenlohe Igné komornája.
Chateau de Roncy.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem kiftűnő hajkecskeből egy téglétylet küldeni.
Loebig Lajos lovag
Hohenberg.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérem kiftűnő hajkecskeből ismét egy téglétylet címre küldeni.
Caroltta hercegné,
Cöthen (Anhalt).

Csillag Anna urnónek.
Küldjön híres kenőcsből egy téglétylet címre.
Rinaldini Rosa báróné
Triest, Piazza Stazione 4.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Híres hajkecskeből kérek még egy téglétylet.
Oursy Felix gróf
Bécs.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Kérek postautánvétellel 2 téglétylet kiftűnő hajkecskeből.
Gróf Esterházy Imre
Bakony-Szal-László.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Legyen szives kiftűnő bevált kenőcsből 3 téglétylet küldeni.
Ebersteini Girard Jak
Triest.

En Csillag Anna



185 cm. hosszú Loreley-hajamat az általam föl-talált hajkecske 14 hónapi használatát után nyertem. Ezen kenőcs a legjobb szer a haj ápolásá-ra, a haj növényének előmozdítására, a hajjalai erősítésére, melyet addig esmertek. Uraknál erős szakálnövést segít elő a már rövid használat után úgy a haj, mint szakálnak termé-szetes fényt és tömörséget kölcsönöz az emberi kor legvégsőbb határáig.

Egy téglétylet ára 1, 2, 3 és 5 frt.
Postai szétküldés naponta
az összeg előzetes beklüldése vagy utánvét mellett az egész világra e gyárból, hova a rendelések intézendők.

Csillag Anna

BÉCS, I., Seilergasse 5.
BERLIN, Friedrichstrasse 56.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Ajánlás folytán folyó hó elején vettem meg egy téglétylet hajkecsket. A kenőcsnek köszönhetően, hogy hajhullásom megszűnt. Kérem az én, valamint barátom részére 2 téglétylet hajkecsket küldeni postautánvétellel. Tisztelettel.
Winkler Josefina Krenn, Ob. Landstrasse 1. I. 1.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Ma délelőn kézbesítették a rendelésemet és midőn azért köszöntök mondok, meg vagyok győződve, hogy az oly jó, mint a milyennek barátom ajánlotta. Mollásköln küldök 15 frt. Kiftűnő tisztelettel.
Eichhorn Bertha Giugliata 2, Villa Pucel, Florenz.

Tek. Csillag Anna urnónek.
Van szerencsém értesíteni, hogy a küldött kenőcsöt megkaptam, fogadja érte köszönetem. A kenőcs kiváló hatása egész boldogra tesz engem, mert hajnövegem most épp oly dús, mint annakelőtte. Midőn temé-telen köszönetem fejezem ki, kérem az alatti címre, ajánlatom folytán, egy téglétylet hajnövegszít-kenőcsből küldeni.
Weszlowski Teréz urhölgynek
Solennu 9. sz., Leobersdorf mellett.

Tisztelettel és tisztelettel.
Dinzer Márta Bécsújhely.
Kérem részemre postautánvétellel egy téglétylet hajnövegszít-kenőcsöt a már volt minőségben küldeni.
Hohenlohe hercegné szül. **Halm hercegné** Alt-Ansee.

Közigazgatási hatóságok s azok tisztviselői részére nélkülözhetetlen kézikönyvek!

Az Athenaeum r. társ. kiadásában a következő közigazgatási munkák jelentek meg:

DÁRDAY SÁNDOR, Közigazgatási törvénytar.

Második kiadás.
A fennálló Törvények, Rendeletek és Döntvényekből rendszeresen összeállítva.
Nyolcz kötet és Tárgymutató, valamint két pótkötet.
Ára tizenegy vászonkötésben 116 korona.

Az állami számvitelről

szóló 1897. évi XX. törvényzikk, annak története, indoklása és végrehajtási utasítása.
Közrebocsátja: DR. FALUSSY GUSZTÁV.

Második kiadás. Ára 9 korona. Magyar közigazgatási jog kézikönyve.

A jogtanulók s egyéb vizsgálati jelöltek igényeire alkalmazva.
Rendszeresen összeállította: FÉSÜS GYÖRGY.
Harmadik átdolgozott és javított kiadás. Ára 10 korona.

JOGI TANÁCSADÓ.

Segédkönyv a hatóságokkal való érintkezésre, beadványok és okiratok szerkesztésére és a legkülönbözőbb jogügyletekbeni eljárásra.
Szerkesztette DR. FODOR SÁNDOR.
Ára fűzve 8 korona, Tartós vászonba kötve 9 kor. 20 fillér.

Az állami pénztárak szervezete.

Állami pénz- és értékekezelés.
Kézikönyv hivatalos és magánhasználatra, rovatolsó biztosságok, közgazdászok, feleltek az állampénztári és adóügyi szakszervezetek részére.
Összeállították és írták: Halász Lajos és Szigei J. József.

Második bővített kiadás. Ára 6 korona.
A közigazgatási hatóságok elé utalt KIHÁGÁSOK és az azok körüli eljárási és pénzkezelési szabályok.

A fennálló törvények, rendeletek és elvi jelentőségű határozatokból rendszeresen összeállította és magyarosá jogzettel kísérté Kiss Emil.
Ára fűzve 20 korona. Diszes vászonkötésben 24 korona.

A magyarországi NÉPOKTATÁSÜGY kereskedelmi és ipari szakoktatás szervezete és közigazgatása.

A kieszolgálásra, népoktatási tanintézetekre (elemi- és felsőbb népoktatásra, polgári iskolákra, tanítóképző intézetekre) felsőbb tanintézetekre, kereskedelmi tanintézetekre és a vallás- és közoktatásügyi minisztérium hatáskörébe tartozó iparközpontokra vonatkozó összes törvények, szabályrendeletek, utasítások, rendeletek, döntvények gyűjteménye.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter ir engedélyével hivatalos források felhasználásával szerkesztették: Lévy Ferencz, Dr. Morlin Emil, Szuppán Vilmos.
Ára 2 kötetben, angol vászonkötésben 26 korona 40 fillér. Egy-egy kötet ára 13 korona 20 fillér.

Magyar- és Erdélyországi Telekkönyvi Törvények és rendeletek gyűjteménye.

Kiegészítve a legújabb itélészeki döntvényekkel.
Feldolgozta: DR. PEREGRINYI JÁNOS.
I. rész: (1850-1867.) II. rész: (1868-1885.) III. rész: (1886-1889.)
Ára a három résznek fűzve 18 korona helyett 8 korona. Három angol vászonkötésben 16 K. 40 f. helyett 12 korona.

A közigazgatási bíróságokról szóló törvény.

(1896. évi XXVI. törvényzikk.)
Ára 2 korona.

A közigazgatási bíróságokról szóló törvény. Jegyzetekkel és utmutatóval ellátta: ZABULIK LÁSZLÓ.
(1896. évi XXVI. törvényzikk.)
Ára 6 korona.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Hétfő, 1902. május hó 5-én.

A tévedt nő.

Opera 4 felvonásban. Irtá Piave. Zenéjét szerezte Verdi.

Valeria Prevosti Gaston Gábor
Bervoix Berts M. Duphol báró Kornai
Annine Valént D Oeigny Hegedüs
Alfréd Alberti Grenévillo Szendrői
György Takáts

Közlete 7 1/2 óraker.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Hétfő, 1902. május hó 5-én.

A szentiváni álom.

Színmű 5 felv. irta Shakespeare, ford. Arany János.

Személyek:
Theaeus Somló Vackor Egressy
Egeus Abonyi Gyula Kőrösmezői
Lysander Horváth Zsólyó Vizvári
Demetrius Mihályfi Dudás Dezső
Philostat Paulay Hippolita Hettyei
Hermia Gerő L. Oberon Palotai
Titánia Török I. Puck Nagy I.

Közlete 7 1/2 óraker.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Hétfő, 1902. május hó 5-én.

Herkules munkái.

Operett 3 felvonásban. Irták G. A. de Caillavet és Robert de Flers. Fordította: Keszthelyi Ernő. Zenéjét szerezte: Claude Terrasse.

Személyek:
Herkules Sziklai Amphiteus Delli
Palemon Boross Hannon Iványi
Orpheus Dálnoki Lysias Kalocsai
Augias Ráthonyi Omphale Szelestei
Lysias Mitrail Erichtona Margó Z.
Xantias Giróth Opora Almásy L.

Közlete 7 1/2 óraker.

VIGSZÍNHÁZ.

Hétfő, 1902. május hó 5-én.

Az órnagy ur.

Böhözát 3 felvonásban. Irták Mars és Kéroul. Fordította Heitai Jenő.

Személyek:
Montgiron Fenyvesi Michu Gyöző
Labourdette Hegedüs Dingois Vendrei
Fréville Tanay Maloizel Szerényi
Champeaux Góth Paulette Varsányi
Mouliard Tapolczai Héloise Nikó
Lardinet Ronaszéki Dingoisné Lenkei

Közlete 7 1/2 óraker.

NÉPSZÍNHÁZ.

Hétfő, 1902. május hó 5-én.

Pálmay Ilka asszony vendégfelléptével.

Az izé.

Operett 3 felvonásban. Irtá Leon Viktor. Zenéjét szerző Weinberger Károly. Fordította Dr. Márton Miksa és Heitai Jenő.

Személyek:
Taponé Kovács M. Babarol Németh
Taponé Siposné Vancrosson Szerdahelyi
Gabriella Palmal Saurin Tollagi
Felicion Raskó Caccarrett Hegyi
Aristid Szirmai Denise Dóri

Közlete 7 1/2 óraker.

URANIA SZÍNHÁZ.

Hétfő, 1902. május hó 5-én.

A szultán birodalma.

Irtá és felolvassa: ifj. Hegedüs Sándor.

Közlete 1/8 óraker.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

Hétfő, 1902. május hó 5-én.

A kertészleány.

Operette 3 felvonásban.

Közlete 7 óraker.

FŐVÁROSI ORFEUM

Nagymező-utca 17.

Ma, hétfőn

50

Luna asszony

A kávéház téli kertjében reggel 5 óráig Vörös Elek cigányzenekara hangversenye.

Kinek SORSJEGYE ZÁLOGBAN UGYAN

Íve pénzkölcsön kell, csekély kamattal, vagy a kinek SORSJEGYE van és azokra magasabb kölcsönt akar, küldje be zálogjegyét, én a SORSJEGYET saját pénzzel kiváltom és magasabb kölcsönt adok, vagy megveszem a SORSJEGYET a napi áron és visszadom AZOKAT csekély havi részlettel, mellett **FLEISSIG SANDOR** BANKHÁZ Budapest, Erzsébet-körút 2.

Készpénzkölcsön Földbirtokokra

a beszerzési háromnegyed részleg 4% ellenében 15-30 évi törlesztésre. Kiszámla: hirtok és teletkönyvi kivonat küldendő be.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet,
tulajd.: GURRÉ Ferenc.

Budapest, VI., Váci-körút 30. szám.
Főnyilasláa óta közel 200 millió kor. kölcsönt konvertált.
Alapított 1890-ben. —

Röptében a világ körül

Díszes kiállítás, értékes ajándékmű. Egyesíti a szépet a hasznossal.

Kétszázötvenhat remek képben bemutatja a világ szépségeit.

A képek magyarázó szövegét írta:
TIMÁR SZANISZLÓ.
Ára díszalbumkötésben 20 kor.

Megrendelhető a
LAMPEL RÓBERT-féle
WODIANER F. ÉS FIAI
cs. és kir. udv. könyvkereskedésben
Budapest, VI., Andrásy-út 21. sz.

BUTOROK

úgy készpénzért, mint részletfizetésre

legnagyobb kivitelű legújabbakban

Kürenten és Fuchs testvéreknek, **BUDAPEST,** VI., Teréz-körút 8.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

BUTOR

készpénzért vagy részletfizetésre legelőször

FUCHS BODOG-nál

BUDAPEST, József-körút 26.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Sérvben szenvedők!

ingyen és bérmentve küldök minden érdeklődőnek a sérvek keletkezése, kezelése és gyógyítására vonatkozó népszerű tudományos lemerített. Bővebbet **KELETI J.** periodikái mintáztató és cs. és kir. szab. sérvűdő gyárában Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.

Nemzeti zenédét végzett cimbalomtanító óhajtnog egyenlőleg kéköt adni házában vagy háson kívül. Cim: Óriás-u. 6. I. 12. 4306

VÁSÁROLJON OSZTÁLYSORSJEGYET HECHT BANKHAZNAL

BUDAPEST,
Ferenciek-tere 6. és Erzsébet-körút 32. szám.
Huzás május 22. és 23-án.

Sorsjegy-árak: Egész Fél Negyed Nyolcad
korona 12.— 6.— 3.— 1.50

Diesel-HŐ-ERŐGÉPEK

féle szab.

elsőrangú erőgépek. Összehasonlíthatatlan csekély mennyiségű tüzelő-anyagot (nyers kőolajat) fogyasztanak, elágnyira, hogy a tényleges löerő óránként csak 2-3 fillérbe kerül.

A nyersolaj tökéletesen és füst nélkül ég el. A Diesel-gépek mindenkor föltétlenül üzemeu készek, rendkívül pontosan, az ellentállással arányosan szabályoznak, a miért is

villamos világítási telepek és váltakozó terheléssel járó üzemek

részére különösen alkalmasak. Részletes fölvilágosítással, képes leírással költségvetéssel szívesen szolgálunk.

Fegyver- és gépgyár részvénytársaság Budapest.

AZ ATHENAEUM ZSEBSZÓTÁRI.

Magyar és Német Zsebszótár.

Tekintettel a két nyelv szólására.

III. kiadás. Szerkesztette: **KELEMEN (WOLFF) BÉLA.**

I. rész: Német-Magyar. II. rész: Magyar-Német.

Minden rész külön csinos vászonkötésben 2 korona. A két rész egy erős félbörkötésben ... 4 korona.

Francia és Magyar Zsebszótár.

I. rész: Francia-Magyar. II. rész: Magyar-Francia. Szerkesztette: **UJVÁRY BÉLA.**

Minden rész külön csinos vászonkötésben 2 korona. A két rész egy erős félbörkötésben ... 4 korona.

Horvát-Magyar és Magyar-Horvát Szótár.

Szerkesztette: **MARGALITS EDE.**

Ára csinos vászonkötésben ... 2 korona.

Színházak heti műsora.

	M. Kir. Operaház	Nemzeti színház	Vigszínház	Népszínház	Magyar színház	Fővárosi Nyári színház
Kedd	Lohengrin	Közönyközönynyel	Az órnagy ur	Az izó	Lotti ezredesi	Az aranyember
Szerda	Nincs előadás	Constantin abbé	Az órnagy ur	Az izó	A vestaszűzek	Színházi képtelenségek
Csütörtök	Carmen	A dolovai nábob leánya	A zsába	Kurucfurfang	Herkules munkái	Piros bugyelláris Ocsky brigádéros
Péntek	A Denevér	Faust	Az órnagy ur	Az izó	Fifine	Caókon szerzett völegény
Szombat	Mignon	Rang és mód	Az órnagy ur	Az izó	New-York szépe	Színházi képtelenségek
d. u. Vasárnap este	—	A kaméliás hölgy	Kuruc Feja Dávid	Egy görbe nap	Jótekonycélu előadás	Viola az alföldi baramia
	A hadi fogoly Szerelmi kaland	Constantin abbé	Az órnagy ur	Az izó	Lotti ezredes	